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1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

(Σχολ. Έτος 2022-2023) 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο :ΘΕΜΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  
Προσέλευση και αποχώρηση  
♦  Το 1ο Γυμνάσιο Καρπενησίου αρχίζει τη λειτουργία του στις 08.20 π.μ.  
Οι μαθητές προσέρχονται στο Σχολείο 10 λεπτά πριν το χτύπημα του κουδουνιού. Η πρωινή 
συγκέντρωση για Προσευχή, ανακοινώσεις κτλ γίνεται είτε στο προαύλιο, είτε στην είσοδο 
του σχολείου, ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες. 
 Εάν κάποιος μαθητής/τρια καθυστερήσει και προσέλθει μετά την είσοδο του 
εκπαιδευτικού στην τάξη, δεν γίνεται δεκτός στην αίθουσα, με αποτέλεσμα να χρεώνεται με 
αδικαιολόγητη απουσία. Αν η καθυστέρηση οφείλεται σε λόγους για τους οποίους δεν 
ευθύνεται ο μαθητής/τρια (πχ καιρικές συνθήκες), οφείλει να απευθυνθεί στην Διευθύντρια η 
οποία θα κρίνει αν ο μαθητής/τρια θα εισέλθει στην τάξη, ή θα παραμείνει στο Γραφείο της 
έως ότου χτυπήσει το κουδούνι του διαλείμματος.   
 Το σχολείο λειτουργεί για  6 ή 7 ώρες και τα μαθήματα τελειώνουν στις 13.20  (εξάωρο) ή 
14:05 μ.μ. (επτάωρο).  
♦  Μετά την πρωινή προσέλευση των μαθητών στο σχολείο, η έξοδος των μαθητών 
απαγορεύεται αυστηρά από αυτό, ακόμα και σε περίπτωση που έχουν κάποιο κενό σε 
μάθημα όπου απουσιάζει ο εκπαιδευτικός και δεν είναι εφικτή η αναπλήρωση της ώρας. 

Παραμονή στον σχολικό χώρο  
♦  Δεν επιτρέπεται η είσοδος των μαθητών στο χώρο του γραφείου των καθηγητών χωρίς 
πρόσκληση των ίδιων των καθηγητών. 

♦  Στο διάλειμμα όλοι οι μαθητές οφείλουν να βγαίνουν στη αυλή του σχολείου, ή στους 
διαδρόμους κατά τους χειμερινούς μήνες. Η παραμονή τους στις τάξεις δικαιολογείται μόνο 
όταν είναι ασθενείς και πάρουν άδεια από τον εφημερεύοντα καθηγητή.  

Απουσία καθηγητή - κενό  
♦  Όταν σε έκτακτες περιπτώσεις δεν γίνεται μάθημα σε κάποιο τμήμα λόγω της απουσίας του 
καθηγητή, οι μαθητές οφείλουν να παραμένουν στην τάξη τους προκειμένου να γίνει η 
αναπλήρωση της ώρας από άλλον καθηγητή. Εφόσον αυτό δεν μπορεί να γίνει, οι μαθητές 
παραμένουν εκτός της αίθουσας χωρίς να ενοχλούν τους συμμαθητές τους και τους 
καθηγητές που διδάσκουν και όπως αναφέρθηκε πιο πάνω ΔΕΝ ΒΓΑΙΝΟΥΝ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΣΧΟΛΙΚΟ ΧΏΡΟ 
 
Υποβολή προτάσεων και διεκδίκηση αιτημάτων  
♦  Μέσω της λειτουργίας των μαθητικών κοινοτήτων οι μαθητές θέτουν τα θέματα που τους 
απασχολούν. Η διεκδίκηση των αιτημάτων τους γίνεται με κόσμιο τρόπο και πάντα στα 
πλαίσια των ισχυόντων νόμων. Όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας φροντίζουν να λύνουν 
τα προβλήματά τους με κατανόηση και διάλογο αποφεύγοντας την ένταση και τις παράνομες 
πράξεις (καταστροφές, άσκηση σωματικής η ψυχολογικής βίας, παρεμπόδιση εισόδου σε 
άλλους μαθητές κλπ)  
 
 Για την καλύτερη δυνατή λειτουργία του σχολείου, η Διεύθυνση του Σχολείου είναι σε 

διαρκή επικοινωνία με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων των μαθητών. 
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   ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2Ο : ΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ-ΑΣΦΑΛΕΙΑ-ΥΓΙΕΙΝΗ 

Αγωγή και συμπεριφορά μαθητών  
♦  Η ώρα του σχολείου ξεκινά από τη στιγμή που οι μαθητές εισέρχονται σε αυτό το πρωί, 
και τελειώνει όταν αναχωρούν το μεσημέρι. Τόσο στο σχολείο όσο και έξω από αυτό 
οφείλουν να φέρονται πάντα με ευγένεια και σεβασμό. 
♦  Οι μαθητές προστατεύουν και δεν καταστρέφουν το σχολείο και τον εξοπλισμό του. Σε 
περίπτωση πρόκλησης ζημιάς από κάποιον μαθητή, αυτός είναι υποχρεωμένος να την 
αποκαταστήσει αμέσως.  
♦  Η εμφάνιση των μαθητών αρμόζει στη μαθητική τους ιδιότητα. Η αμφίεση δεν πρέπει να 
προκαλεί το κοινό αίσθημα των καθηγητών και των συμμαθητών τους.  
♦  Συμμετέχουν ενεργά στις εκδηλώσεις του σχολείου (εκδρομές, μαθητικές παρελάσεις, 
σχολικές γιορτές κλπ) και γενικά σε κάθε δραστηριότητα του Σχολείου, όποτε αυτές 
πραγματοποιούνται.  
♦  Πρέπει να αποφεύγουν τις διενέξεις με τους συμμαθητές τους και να λύνουν τις 
οποιεσδήποτε διαφορές τους με τον διάλογο.  
♦  Δεν ασχημονούν, δεν βωμολοχούν και δεν χειροδικούν.  
♦  Για οποιοδήποτε πρόβλημα που δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν, έχουν τη  
δυνατότητα να καταφύγουν στον εφημερεύοντα καθηγητή, στον υπεύθυνο 
τμήματος καθηγητή ή τέλος στον Διευθυντή. 

 
Ασφάλεια και υγιεινή 

Μέτρα Προστασίας για τον covid19   

   Στη διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές βγαίνουν έξω από την αίθουσα και οι      
επιμελητές μένουν πίσω και ανοίγουν τα παράθυρα προκειμένου να αεριστεί η τάξη. 

 Υπάρχει μέριμνα από μέρους του σχολείου να υπάρχουν αντισηπτικά σε κάθε αίθουσα 
διδασκαλίας, καθώς και στα γραφεία των καθηγητών, στις τουαλέτες κτλ ούτως ώστε 
μαθητές και καθηγητές να απολυμαίνουν τα χέρια τους όσο πιο συχνά μπορούν και 
οπωσδήποτε πριν μπουν στην αίθουσα μετά από κάθε διάλειμμα. Οι μαθητές οφείλουν 
να μην ξοδεύουν άσκοπα τα αντισηπτικά και κυρίως να μην παίζουν με αυτά. 

 Η μάσκα είναι προαιρετική, εκτός από την περίπτωση που μαθητής ή εκπαιδευτικός 
επιστρέψει από 5νθήμερη καραντίνα λόγω νόσησης από covid19. Σε αυτήν την 
περίπτωση, φοράει υποχρεωτικά μάσκα ασφαλείας για ακόμα 5 ημέρες. 

 Όταν κάποιος/α μαθητής/τρια βγει θετικός/ή σε τεστ ανίχνευσης του covid 19, ο γονέας 
οφείλει να επικοινωνήσει με τη Διεύθυνση του Σχολείου και να ενημερώσει, για το θετικό 
αποτέλεσμα του τεστ, όπως επίσης να λάβει οδηγίες για τη διαχείριση της απουσίας του 
μαθητή/τριας από το σχολείο.  

 
Άλλα μέτρα που αφορούν την ασφάλεια και την υγιεινή: 

  ♦   Το κάπνισμα ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ στον σχολικό χώρο.  

 Οι μαθητές ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ να φέρνουν στο σχολείο το κινητό τους τηλέφωνο.  
Αν το ξεχάσουν ή υπάρχει ανάγκη να το έχουν μαζί τους, το απενεργοποιούν το πρωί 
μόλις μπουν στην αυλή του σχολείου και το παραδίδουν στο γραφείο των καθηγητών, 
όπου φυλάσσεται και το παραλαμβάνουν το μεσημέρι όταν σχολάσουν. Σε περίπτωση 
ανυπακοής υφίστανται τις προβλεπόμενες κυρώσεις 
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 Οι μαθητές καλό είναι να μη φέρουν πολύτιμα αντικείμενα ή χρήματα μαζί τους. Σε 
περίπτωση που το κάνουν, έχουν την ευθύνη για τη φύλαξή τους. Το Σχολείο δεν φέρει 
ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας που οι μαθητές 
φέρουν τυχόν μαζί τους. 
 

 Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να γίνεται κακή χρήση των χειροπετσετών ή 
χαρτιών υγείας που υπάρχουν στις τουαλέτες, πετώντας ή σπαταλώντας ή βουλώνοντας 
τις αποχετεύσεις.  
 

 Οι τουαλέτες πρέπει να διατηρούνται πάντα σε καλή κατάσταση και όλοι οι 
μαθητές/τριες να φροντίζουν για την καθαριότητα μέσα σε αυτές 
  

  Οι μαθητές οφείλουν να: 

♦  Χρησιμοποιούν τους κοινόχρηστους χώρους προσεκτικά και πολιτισμένα.  

  ♦  Διατηρούν την καθαριότητα μέσα και έξω από το κτίριο, και ρίχνουν τα απορρίμματα 
στους ειδικούς κάδους και τα καλάθια που βρίσκονται στο κτίριο και στο προαύλιο  

♦  Παραμένουν στο χώρο του σχολείου μέχρι την λήξη των μαθημάτων. Δεν φεύγουν σε 
καμία περίπτωση από το σχολείο χωρίς την άδεια της Διευθύντριας. 

♦  Σε περίπτωση έκτακτης αδιαθεσίας, παίρνουν άδεια από τη Διευθύντρια ή εν τη απουσία 
της από την Υποδιευθύντρια, επικοινωνούν από το τηλέφωνο του σχολείου με τον 
κηδεμόνα και εφόσον αυτός έχει ενημερωθεί, μπορούν να αποχωρήσουν από το σχολείο. 
Επίσης ενημερώνουν για την απουσία τους τον απουσιολόγο ή τον διδάσκοντα καθηγητή. 

     Στην τάξη και στο μάθημα οι μαθητές: 
♦  Μπαίνουν στην αίθουσα μόλις χτυπήσει το κουδούνι και περιμένουν την έναρξη του 
μαθήματος καθισμένοι στο θρανίο τους. Αν έχουν γυμναστική η εργαστηριακό μάθημα 
περιμένουν στο γυμναστήριο η στο αντίστοιχο εργαστήριο  
♦  Φέρνουν πάντα τα βιβλία και τα τετράδιά τους στο μάθημα  
♦  Διαβάζουν καθημερινά στο σπίτι και έρχονται προετοιμασμένοι.  
♦  Είναι πειθαρχημένοι στη τάξη και παρακολουθούν τον καθηγητή με προσοχή χωρίς να 
ενοχλούν τους συμμαθητές τους. Είμαι ευγενικοί με όλους. Δεν εγκαταλείπουν την 
διδασκαλία παρά μόνο με άδεια του καθηγητή, και του διευθυντή.  
♦  Δεν διακόπτουν το μάθημα χωρίς την άδεια του καθηγητή. Σηκώνουν το χέρι και 
περιμένουν την άδεια του καθηγητή για να μιλήσουν.  
♦  Όταν δεν καταλαβαίνουν κάτι ρωτούν τον καθηγητή. Δεν ντρέπονται και δε φοβούνται 
τι θα πουν οι συμμαθητές τους.  
♦  Απαγορεύεται αυστηρά τα φαγητά, αναψυκτικά και άλλα ροφήματα στην αίθουσα, 
εκτός από νερό σε περιπτώσεις ανάγκης.  
 

Απουσίες 

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον το σύνολο των 
απουσιών του/της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114).  

 Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από 
εκατόν δεκατέσσερις (114) απουσίες. Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση 
χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση 
τους στην ίδια τάξη. 
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Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/ριών ευθύνονται εξ 

ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν το Σχολείο 

για την απουσία των παιδιών τους. 

 
 
Κυρώσεις - ποινές  
♦  Όταν δε συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των καθηγητών τους και τους κανόνες του 
σχολείου, θα πρέπει να υποστούν τις κυρώσεις. Αυτές μπορεί να είναι η απλή παρατήρηση, 
η επίπληξη, η ωριαία αποβολή, η αποβολή έως δύο ημέρες, μέχρι και η οριστική 
απομάκρυνσή τους από το σχολείο.  
Κατά τη διάρκεια της ωριαίας και της ημερήσιας αποβολής από το μάθημα, οι μαθητές 
παραμένουν στο γραφείο της Διευθύντριας και ενημερώνονται οι κηδεμόνες τους. 
 
 
Δικαιώματα 

Οι  καθηγητές από τη μεριά τους οφείλουν:  

♦  Να σέβονται την προσωπικότητα των μαθητών τους.  
♦  Να μη κάνουν διακρίσεις σε βάρος ή υπέρ κάποιων μαθητών.  
♦  Να αντιμετωπίζουν όλους τους μαθητές με επιείκεια και κατανόηση.  
♦  Να λαμβάνουν υπόψη τη γνώμη των μαθητών τους, ιδίως όταν διατυπώνεται ύστερα 
από διάλογο μέσα στις μαθητικές κοινότητες 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο   
Καθήκοντα απουσιολόγων  
♦  Οι απουσιολόγοι του τμήματος ορίζονται από τον υπεύθυνο κάθε τμήματος με βάση την 
βαθμολογία τους κατά τη διάρκεια του προηγούμενου σχολικού έτους (ένας τακτικός και 
ένας αναπληρωματικός).  
♦  Ο απουσιολόγος φτιάχνει το διάγραμμα της αίθουσας με τη συγκεκριμένη θέση κάθε 
μαθητή. Αλλαγή θέσης γίνεται μόνο από τον υπεύθυνο καθηγητή της κάθε τάξης. Το 
διάγραμμα τοποθετείται στον πίνακα ανακοινώσεων του τμήματος.  
♦  Στην αρχή κάθε διδακτικής ώρας ο απουσιολόγος καταχωρεί τις απουσίες στους απόντες 
συμμαθητές και ζητά από τον καθηγητή κάθε διδακτικής ώρας να ελέγξει και να 
προσυπογράψει το απουσιολόγιο. Μετά τη λήξη του ωραρίου το παραδίδει για φύλαξη.  
♦  Κατά τη διάρκεια του ωραρίου λειτουργίας του σχολείου είναι υπεύθυνος για τη φύλαξη 
και διατήρηση σε άριστη κατάσταση του απουσιολογίου.  
♦  Ο απουσιολόγος ελέγχεται από τον καθηγητή, τον υπεύθυνο, καθηγητή του τμήματος, 
και τον Διευθυντή.  
 
Σε περίπτωση που κάποιο θέμα δεν έχει αντιμετωπισθεί ή κάποιο σημείο 
δημιουργεί πρόβλημα και πρέπει να αλλάξει, θα το συζητήσουμε και θα προβούμε 
στις αναγκαίες διορθώσεις 

 

Ο Υπεύθυνος Καθηγητής       Η Μαθητική Κοινότητα 


